
 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS
 UNIDADE ARAXÁ

ATA DA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA
UNIDADE ARAXÁ DO CEFET-MG

Às quatorze horas do dia vinte e três de setembro de dois mil e vinte, reuniu-se a
Congregação  do  Centro  Federal  de  Educação  Tecnológica  de  Minas  Gerais,
Unidade de Araxá,  sob a presidência da professora Birgit  Yara Frey Riffel,  via
aplicativo  Microsoft  Teams.  Estavam  presentes:  Birgit  Yara  Frey  Riffel,
Presidente;  Álvaro de Britto Júnior,  representante titular  do Departamento de
Formação  Geral,  Carlos  Antônio  de  Medeiros,  representante  suplente do
Departamento de Formação Geral;  Almir Kazuo Kaminise,  representante titular
do  Departamento de  Eletromecânica,  Admilson  Vieira  da Costa,  suplente  do
Departamento  de  Eletromecânica,  Maurício  Antônio  Carneiro,  representante
titular  do Departamento  de  Minas  e  Construção  Civil,  Delma Pereira  Caixeta,
representante  suplente  do Departamento de  Minas  e  Construção  Civil,  Jamila
Costa,  representante  titular  dos  Técnicos  Administrativos,  Victor  Matheus
Salgado Silva, representante titular dos  discentes e  Jadir Alves de Oliveira,
secretário  da  diretoria.  Item  1  –  Verificação  do  quórum.  Verificou-se  o
cumprimento  do  quórum  regulamentar.  Item  2  –  Abertura  da  50ª. Reunião
Ordinária da Congregação. A presidente Birgit Yara Frey Riffel, declarou aberta
a reunião. Item 3 - Remoção do professor Gabriel para unidade de contagem -
A solicitação da remoção do professor Gabriel Fagundes Camargo para unidade
Contagem em contrapartida da remoção do professor Rodolfo Vieira Maximiano,
lotado em Contagem, para Unidade de Araxá. A remoção do Professor Rodolfo
para Unidade de Araxá foi aprovada pela Congregação e Colegiado de Contagem.
A diretora Birgit ressaltou a importância de serem simultâneas as remoções entre
as  unidades.  O curriculum do Professor  Rodolfo  foi  analisado  pelo  Núcleo  de
Física  da  Unidade  de  Araxá  com  parecer  favorável,  ressaltando  que  os
professores a serem removidos tem a mesma titulação. Foi feita Assembleia no
Departamento  de  Formação  Geral  e  o  parecer  também  foi  favorável.  Assim
exposto as aprovações de órgãos da unidade, a Diretora Birgit solicitou o parecer
dos  membros  da  congregação.  Victor,  representante  dos  alunos,  fez  um
questionamento  sobre  como  ficariam  as  aulas  remotos  da  disciplina  física.  O
professor  Álvaro  comentou  que  o  processo  de  remoção  é  lento,  a  troca  de
professores deverá ser concretizada no final do ano e não trará prejuízos às aulas
remotas. A Diretora Birgit falou também que, como estão sendo ministradas aulas
pelo ensino remoto, os professores poderão terminar o bimestre ou o semestre à
distância. O professor Admilson comentou que as trocas sempre aconteceram e
as medidas de precaução de atendimento aos alunos serão tomadas para não ter
prejuízos aos mesmos. Carlos comentou que o prejuízo seria somente no início da
transição,  porém  amenizado  com  o  acerto  do  professor  com  os  alunos.  Na
Assembléia do Departamento de Formação Geral foi comentado que, pelo fato da
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família do professor Rodolfo ser de Uberlândia/MG, as chances de ele permanecer
na Unidade de Araxá é maior e seriam menos trocas no departamento, o que é
positivo para a Unidade. O professor Álvaro comentou que o professor Rodolfo
tem  muito  a  agregar  na  Unidade  de  Araxá  na  área  de  inovação  e
empreendedorismo.  A  votação  foi  aberta  e  aprovada  por  unanimidade  pelos
membros  presentes.  Item 4  –  Espaço para  a  Incubadora  do CEFET/MG: O
professor Álvaro falou sobre a situação da Nascente Incubadora de Empresas da
unidade de Araxá, que existe desde 2011. Em 2015, quando chegou ao Cefet, o
Prof.  Álvaro  assumiu  a  coordenação  da  incubadora  que  estava  instalada  no
Centro de formação Profissional Júlio Dário, local emprestado através de convênio
entre a  Prefeitura  Municipal  de Araxá e o CEFET/MG até o final  de 2018. O
espaço cedido pelo Centro de formação Profissional Júlio Dário, onde estavam o
mobiliário  da incubadora (computadores,  móveis  e  utensílio),  foi  solicitado  e  o
Cefet não tinha disponibilidade de local para abrigar a incubadora. Desta forma, o
mobiliário foi  para uma sala  emprestada no UNIARAXA,  onde se encontra  até
hoje.  Álvaro  disse que,  após consulta  ao setor  jurídico do Cefet  em BH,  para
legalizar um convênio com o Uniaraxá, o CEFET teria que abrir um edital para
solicitar o espaço para incubadora sem custo. Ao comentar sobre este projeto ao
Uniaraxá, recebeu a informação de que provavelmente não seria aprovado pelo
conselho da UNIARAXA, por que a instituição tem fins lucrativos e não aprovaria
uma cessão de uso de estrutura física gratuitamente.  Outra alternativa  seria o
CEFET/MG ceder duas salas para montar a Incubadora,  talvez no DNIT (novo
anexo do Cefet). Outra alternativa, seria o espaço cultural do UNIARAXA, mas a
obra não está finalizada neste momento. Como existem móveis e equipamentos
da  incubadora  no  UNIARAXA,  é  urgente  definir-se  um  local  para  guardar.  A
diretora  Birgit  comentou  que  o  espaço  que  existe  no antigo  DNIT,  precisa  de
reforma  para  receber  a  incubadora.  Álvaro  comentou  sobre  a  importância  da
incubadora nas prestações de serviços, cursos online e assistências nas áreas de
empreendedorismo. Outro exemplo, a incubadora está fazendo uma validação de
equipamento de melhoria de respiração pulmonar através de projeto de extensão.
Equipamento  inédito  e  o  CEFET/MG  tem  porcentagem  de  5%  no  projeto.  A
diretora Birgit disse que os processos dentro do CEFET/MG têm demorado muito
para  tramitar,  o  que tem dificultado e atrasado as  reformas.  Um exemplo  é o
processo de material para  reforma dos banheiros de alunos, que foi aberto em
dezembro de 2019 e agora que saiu o empenho, as empresas não estão mais
aceitando honrar os orçamentos. O professor Álvaro solicitou a limpeza das salas
disponíveis, já que tem segurança no antigo DNIT neste momento e que faça a
guarda dos móveis e equipamentos nas salas não reformadas mesmo, somente
limpas. Com o consentimento de todos os membros, ficou decidido guardar os
móveis e computadores em uma das salas no antigo DNIT após a limpeza, até
que  tenha  um  espaço  adequado  em  condições  de  funcionamento  para  a
INCUBADORA. Eu,  JADIR ALVES DE OLIVEIRA,  secretário,  lavrei  a  presente
ATA  que,  após  lida  e  aprovada  será  assinada  por  todos  os  presentes.

Birgit Yara Frey Riffel (Presidente) _____________________________________

    Álvaro de Britto Júnior    ______________________________________
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Almir Kazuo Kaminise _______________________________________

Carlos Antônio de Medeiros           _______________________________________

Maurício Antônio Carneiro             _______________________________________

Admilson Vieira da Costa              _______________________________________

Delma Pereira Caixeta                  _______________________________________

Victor Matheus Salgado Silva       _______________________________________
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